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III.
Die Fortsetzung des politischen Kurses der Hauptaufgabe - 

die Einheit von Wirtschafts- und Sozialpolitik

1. Die grundsätzlichen Zielstellungen der Wirtschaftspolitik der Partei

Liebe Genossinnen und Genossen! Das Zentralkomitee schlägt dem IX. Par
teitag vor, die Politik der SED zur Verwirklichung der Hauptaufgabe konse
quent und unbeirrbar fortzusetzen. Aus unserem Programm leitet die Direk
tive für die Entwicklung der Volkswirtschaft der Deutschen Demokratischen 
Republik 1976 bis 1980 die konkreten Arbeitsaufgaben der nächsten fünf 
Jahre her. Die vorgesehenen Ziele sichern für die zweite Hälfte des gegen
wärtigen Jahrzehnts die Beständigkeit und Kontinuität unseres politischen 
Kurses. Seine Erfordernisse werden im vor uns liegenden Zeitraum bestimmt 
durch die weitere Gestaltung der entwickelten sozialistischen Gesellschaft 
in der Deutschen Demokratischen Republik, durch die Schaffung der grund
legenden Voraussetzungen für den allmählichen Übergang zum Kommunis
mus.

Die Aufgabenstellung umreißt für die Volkswirtschaft als Ganzes und jeden 
ihrer Zweige und Bereiche konkret, welche neuen und qualitativ größeren 
ökonomischen Ziele auf höherer Stufe der gesellschaftlichen Produktion im 
Zeitraum bis 1980 anvisiert werden. Dabei geht es um einen starken ökonomi
schen Leistungsanstieg. Im kommenden Abschnitt unserer Entwicklung wer
den noch höhere Anforderungen vor allem an die Steigerung der Arbeitspro
duktivität und Effektivität gestellt. Ja, man kann zu Recht sagen, daß wir für 
das kommende Jahrfünft wiederum hohe und stabile Wachstumsraten vor
sehen. Wie für die Entwicklung der Produktion und die Stärkung der mate
riell-technischen Basis, so gilt das auch für die planmäßige Verbesserung des 
materiellen und kulturellen Lebensniveaus der Menschen.

Wenn wir uns die Frage vorlegen, woher wir die Kraft und die Sicherheit 
nehmen, uns für diesen Zeitraum 1976 bis 1980 neue und höhere Ziele zu 
stellen, dann linden wir die Antwort zu einem entscheidenden Teil in all dem, 
was unser Volk in Durchführung der Beschlüsse des VIII. Parteitages erreicht 
hat. In diesem Zeitabschnitt hat sich nicht nur das materielle und kulturelle 
Lebensniveau des Volkes erhöht, sondern gleichzeitig wurde unser ökonomi
sches Potential bedeutend und dauerhaft gestärkt.

Wir sehen es als sehr wichtig an, in der gesamten politischen Arbeit die
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